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Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2192 από 07.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Δημητρίου Νατσιού” 

 
Το Υπουργείο Εξωτερικών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, υλοποιεί σταθερά δράσεις ενίσχυσης και 

διάδοσης της ελληνικής γλώσσας μέσω των προγραμμάτων που εφαρμόζει.  

 

Ένα παράδειγμα αποτελεί η χορήγηση υποτροφιών σε ομογενείς και αλλοδαπούς σπουδαστές για 

προπτυχιακές σπουδές, στην ελληνική, σε ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Ενδεικτικά, κατά 

το έτος 2025 χορηγήθηκαν συνολικά 167 υποτροφίες, οι οποίες προσφέρουν σε αλλοδαπούς και 

ομογενείς σπουδαστές την ευκαιρία να μετάσχουν της ελληνικής παιδείας, συμβάλλοντας αφενός στην 

ενδυνάμωση των δεσμών της χώρας με την ελληνική Διασπορά και αφετέρου στη διεύρυνση της διεθνούς 

απήχησης της ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού. Το πρόγραμμα υποτροφιών θα επεκταθεί κατά το 

τρέχον έτος, συμπεριλαμβάνοντας δυνατότητες μεταπτυχιακών και διδακτορικών/μεταδιδακτορικών 

σπουδών.  

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών, και ειδικότερα η Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 

Διπλωματίας, στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό 2024–

2027, προέβη στην οικονομική στήριξη Εδρών και Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών (Κλασικών, 

Βυζαντινών και Νεοελληνικών) σε πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού. Το 2025, ο 

αριθμός των εδρών που ενισχύθηκαν ανήλθε σε 84. Το πρόγραμμα προβλέπεται να συνεχιστεί ακόμη πιο 

δυναμικά το 2026. Απώτερος στόχος είναι η δημιουργία ενός διεθνούς δικτύου ελληνόγλωσσης 

εκπαίδευσης σε πανεπιστημιακά ιδρύματα της αλλοδαπής, που θα απευθύνεται τόσο σε αλλοδαπούς όσο 

και σε ομογενείς, και θα συμβάλει στην ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ των ίδιων των εδρών αλλά και με 
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αντίστοιχα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας μας, συμβάλλοντας στη συστηματική προώθηση 

της ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού σε όλη την υφήλιο. 

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025, το Υπουργείο Εξωτερικών υλοποίησε ένα ευρύ φάσμα δράσεων 

δημόσιας και πολιτιστικής διπλωματίας, προβάλλοντας την ελληνική καλλιτεχνική παραγωγή και την 

ελληνική γλώσσα και πολιτιστική ταυτότητα. Συγκεκριμένα, οργανώθηκαν προγράμματα φιλοξενίας 

στην Ελλάδα, θεματικές εκπαιδευτικές δράσεις, καθώς και προγράμματα ελληνομάθειας, που 

απευθύνθηκαν σε παιδιά, νέους αλλά και ομογενείς μεγαλύτερης ηλικίας από πλειάδα χωρών. 

Παράλληλα, υλοποιήθηκε πληθώρα πολιτιστικών δράσεων, ποικίλου περιεχομένου και θεματικών, όπως, 

ενδεικτικά, παραστάσεις ελληνικής μουσικής, εκδηλώσεις προώθησης ελληνικής γλώσσας, μέσω 

συμμετοχής σε ευρωπαϊκές διοργανώσεις ή εθνικές εκθέσεις βιβλίου και φεστιβάλ κινηματογράφου. Οι 

πρωτοβουλίες αυτές απευθύνονται σε ομογενείς και αλλοδαπούς στοχεύοντας στην ενδυνάμωση των 

δεσμών των αποδήμων με την πατρίδα, στη διατήρηση και καλλιέργεια της μητρικής τους γλώσσας, αλλά, 

και στη βιωματική επαφή όλων -αλλοδαπών και ομογενών- με την ιστορία, την παράδοση και τον 

σύγχρονο ελληνικό πολιτισμό. 

 

Κατά το 2025, το Υπουργείο Εξωτερικών διοργάνωσε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά το Global Youth 

Diaspora Symposium, μια στοχευμένη πρωτοβουλία με επίκεντρο τη νέα γενιά της ελληνικής Διασποράς. 

Το Συμπόσιο αποτέλεσε ένα δυναμικό πεδίο διαλόγου, ανταλλαγής εμπειριών και δικτύωσης. Μέσα από 

θεματικές συζητήσεις και δράσεις εκπαιδευτικού και πολιτιστικού χαρακτήρα, αναδείχθηκε ο ρόλος της 

ελληνικής γλώσσας ως βασικού φορέα ταυτότητας και συνοχής του απανταχού Ελληνισμού, 

συμβάλλοντας παράλληλα στη διαμόρφωση ενός σύγχρονου, δυναμικού και ενεργού διεθνούς δικτύου 

νέων που διατηρούν ουσιαστικούς δεσμούς με την Ελλάδα.  

 

Η καθιέρωση της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας από την UNESCO δεν συνέβη εν κενώ. Ήταν 

αποτέλεσμα των ανωτέρω δράσεων και επίμονων προσπαθειών, οι οποίες εντατικοποιήθηκαν κατά τα 

δύο τελευταία έτη. Πρόκειται για επιτυχία που προήλθε από προγραμματισμό, συνέπεια και 

υποδειγματικό συντονισμό μεταξύ του Υπουργείου Εξωτερικών και των συναρμόδιων Υπουργείων 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και Πολιτισμού. 

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών αποδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στον πρώτο εορτασμό της καθιέρωσης της 

Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας από την UNESCO, έχει απευθύνει σχετική εγκύκλιο προς το 

σύνολο των Αρχών Εξωτερικού, με την οποία καλούνται να αναδείξουν με στοχευμένες δράσεις την 

ιδιαίτερη αξία της Ημέρας αυτής, ο εορτασμός της οποίας συνιστά έμπρακτη ένδειξη της διεθνούς 

αναγνώρισης, της διαχρονικότητας και της επιρροής της ελληνικής γλώσσας. Η κινητοποίηση του 

διπλωματικού δικτύου της χώρας και η ενεργοποίηση συνεργειών με εκπαιδευτικούς, πολιτιστικούς και 

ομογενειακούς φορείς, εγγυάται την μέγιστη δυνατή απήχηση της ελληνικής γλώσσας και ανάδειξή της 

ως σημαντικού πυλώνα δημόσιας διπλωματίας και ήπιας ισχύος. 

 

Τέλος, το Υπουργείο Εξωτερικών βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με το Υπουργείο 

Πολιτισμού και το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού με στόχο την από κοινού 

διερεύνηση και διαμόρφωση του πλέον πρόσφορου και αποτελεσματικού πλαισίου για τη συστηματική 

προώθηση της ελληνικής γλώσσας σε διεθνές επίπεδο.  
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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